

«Зубренок» - маленькая страна детства.

**Здравствуй «Зубренок», и лес зеленый,
Синяя Нарочь и быстрый ручей,
Здесь для мальчишек и для девчонок -
Сказочный город из солнечных лучей.**

В начале учебного года делегация из 36 ребят и трех руководителей Забавиной С.В., Пегачевой С.С., и Фроловой Е.Ю. вместе с кадетами из города Оренбурга вошли в состав оренбургской делегации, которая направлялась в республику Беларусь для участия в патриотической смене «За честь отчизны» в НДОЛ «Зубренок».

Представьте себе целый вагон детей, наша делегация состояла из 60 человек: ребят из ТСОШ №1, ТСОШ 2, Нововасильевской, Ташлинской общеобразовательных школ и представителей пяти кадетских классов школ города Оренбурга. Идея руководителя оренбургской делегации Пчелинцевой М.В., повязать всем оранжевые галстуки, не раз выручала нас во время поездки и по Москве, и в Беларуси. Сколько юмора, смеха, интересных впечатлений получили ребята в поездке. Нелегко пришлось руководителям группы и проводникам во время путешествия в поезде Оренбург – Москва. Дети активно общались, притирались характерами. И вот, наконец, столица России - Москва. Многие ребята оказались в ней впервые. Нас встретил депутат, словно сошедший с обложки модного журнала. Совершив обзорную экскурсию по Москве, мы снова на вокзале. Наш путь лежит дальше в поезде Москва-Минск. Мы в столице Беларуси - Минске. Первое впечатление – это обмен рублей на «зайчики», у каждого из ребят появилось по пачке денег (1 наш рубль – 86 белорусских). В Минске мы увидели кадетов из Смоленска. Первое впечатление восхищение - военная выправка, красивая парадная форма, все приблизительно одного возраста и роста!

Нас посадили в автобусы и по ночной Беларуси мы отправляемся в НДОЛ «Зубренок». Несмотря на позднее время 2 часа ночи (если учесть разницу в три часовых пояса в Оренбурге было уже 5 часов утра), и усталость детей от долгой поездки и тяжелых чемоданов, мы все были рады «Зубренку». Наши воспитатели разместили нас в только что отремонтированном корпусе «Звездном мире» (в этом корпусе ранее размещался санаторий ЦК Беларуси),

разделив предварительно на два отряда 4 и 5-й звездный. 1, 2 и 3 звездный составили наши знакомые кадеты из Смоленска, а вместе мы представляли Россию. Многие ребята, впервые в жизни увидели и почувствовали искренний патриотизм кадетов к своей родине. Смоленские кадеты так пели гимн России, что у нас всех возникла гордость за страну, в которой мы живем.

НДОЛ «Зубренок» - младший брат всероссийского лагеря «Орленка» с гордостью говорят его руководители, лучшие традиции позаимствованы именно в нем.

Три недели пролетели незаметно. Все дни были насыщены мероприятиями настолько, что родные не могли дозвониться и услышать голос своего ребенка. Ребята активно участвовали во всех мероприятиях организованных в рамках патриотической смены «За честь отчизны»

Давайте познакомимся с впечатлениями самих участников патриотической смены в НДОЛ «Зубренок».

Имангазеева Алтуша, ученица ТСОШ №1

- Тюльган – Россия – Беларусь. Теперь эти названия не делимы в моем сердце. Очень много эмоций, впечатлений, воспоминаний. Проехав полстраны, и попав за границу, я не ощутила разницу в менталитете детей.

Все мы думали и высказывались одинаково о нашем будущем. Спасибо организаторам этой поездки за ту возможность, которую мы получили: увидеть другую страну,

познакомиться с обычаями, культурой, детьми Республики Беларусь. Очень большое впечатление оказала на меня экскурсия в Хатынь, где сердце сжалось от горечи. Мы, участники, этого проекта пообещали друг другу нести добро и мир на Земле.

Климов Максим, ученик ТСОШ №2

- О поездке в НДОЛ «Зубренок» у меня остались самые светлые воспоминания. Это было незабываемо! Мы принимали участие в различных мероприятиях: концертах, спортивных соревнованиях (по плаванию я занял 2 место), различного рода конференциях и встречах, экскурсиях. Не могу обойти своим вниманием конкурс «Мистер и мисс лагеря», где мы с Фадеевой Таней получили звание «Мистер и мисс эlegantность». Большое впечатление произвела на меня экскурсия в мемориальный комплекс «Хатынь» Все мы как будто бы соприкоснулись с ужасом и трагедией ВОВ. Запомнилась встреча на белорусской земле с представителями парламентского собрания России и Беларуси. Мы вместе с кадетами из Смоленска и Могилева участвовали в заседании круглого стола «Две страны – одна судьба». Хочу выразить благодарность всем тем, кто организовал нам эту поездку. Спасибо!

Самуратов Жанат, ученик ТСОШ №1

- Уже несколько дней мы дома, а я до сих пор не могу забыть лагерь «Зубренок», моих новых друзей и незабываемую природу Беларуси. Большое впечатление на меня произвели города Полоцк, Минск. Мне понравились все мероприятия: концерты, эстафеты, конкурсы и экскурсии. Незабываемой была поездка в Хатынь. Наши учителя Забавина С.В., Пегачева С.С., Фролова Е.Ю. окружали нас заботой и вниманием. Я с большим удовольствием поехал бы снова в Беларусь.

Арсенадзе Важа, ученик ТСОШ №1

- Я думаю эта поездка запомнится надолго. Беларусь - чистая страна, и по возвращению в Россию было стыдно. У них живописные края, очень много памятников погибшим во время ВОВ, сожженным деревьям, неизвестному солдату. Лагерь «Зубренок» - дружелюбное место, где много радости, смеха, новых друзей. Озеро «Нарочь» очень восхитило всех нас. Катание на катамаранах и лодке по огромному озеру надолго останутся в памяти. Там сосны и ели мощнее выше и гораздо красивее. В лагере было очень много грибов, по лесу ходили осторожно, боялись их раздавить. Нас возили на замечательные экскурсии в Хатынь, в Минск, на Мертвое озеро.

Навалова Катя, ученица ТСОШ №2

- Кажется, это было вчера... «Зубренок» - это огромная страна со своими законами, традициями. Незабываемые впечатления остались у меня после посещения этого лагеря! Каждый прожитый там день был прекрасен по-своему... То яркое открытие смены, то презентация делегаций из России и Беларуси, то мы участвуем в спортивных играх, то инсценируем песню. По вечерам были развлекательные программы, дискотеки, кинофильмы, концерты. Приезжала молодежная группа «Тяни-толкай». Эмоций так много, что всех и не передашь!!! Нам довелось на протяжении всей смены бок о бок жить с кадетами из Беларуси, кадетами городов Смоленска и Оренбурга. Мы научились у них дисциплине, выправке. Одновременно с нашей патриотической сменой «За честь отчизны», в лагере проходил V международный слет юных спасателей-пожарных, в котором принимали участие ребята из Великобритании, Германии, Украины, Румынии, Беларуси, России. Смена закончилась, мы уже дома. Переписка с ребятами очень помогают укреплять воспоминания. Я благодарна всем тем людям, которые дали нам возможность побывать в этой сказочной стране детства – «Зубренке», которую я не забуду никогда!!!

Забавина Маша, ученица ТСОШ №1

- В сентябре этого года мне посчастливилось побывать в НДОЛ «Зубренок». В лагере мы познакомились с кадетами из Смоленска и Оренбурга – это настоящие патриоты своей Родины. Мы участвовали в парламентском собрании союзного государства Беларуси и России, на котором присутствовал глава тюльганского района В.Н. Шмарин. Наш отряд назывался «5-й Звездный», так как мы проживали в корпусе «Звездный мир». Корпус очень красивый и современный, вокруг корпуса столько цветов, и все они растут в интересных клумбах: то в форме шахматной доски, то в плетеной корзине. Наши вожатые были молодые, и веселые они привлекали нас к участию в самых различных мероприятиях. В конкурсе «Блуждающие огоньки» наши мальчики заняли 1 место, обойдя кадетов из Смоленска, Могилева, Слонима! Когда мы участвовали в инсценировке военно-патриотической песни во время выступления у многих ребят на глазах стояли слезы. В Беларуси очень чистые улицы, мало машин, и бережное отношение ко всему созданному природой и человеком!

О своих впечатлениях рассказывает один из руководителей нашей делегации Пегачева С.С.

- Сосны, подпирающие небо, яркие поляны зеленого мха и россыпи грибов. Солнце слепит глаза, отражаясь от поверхности огромного озера с необычным названием – Нарочь. В сердце белорусских лесов расположился национальный детский оздоровительный лагерь «Зубренок». Современные строения, где все предусмотрено для комфортного проживания ребят. Чтобы не прерывать учебу, дети занимаются в школе с опытными педагогами. Несколько автобусных экскурсий – в Минск, Полоцк, в Нарочь позволили нам, познакомиться с жизнью белорусского народа и его историей, наполненной славными и драматическими событиями. Потрясла всех история малого села Хатынь и 156 других белорусских деревень, не возродившихся после сожжения фашистами. Ночной фейерверк над озером, футбольный матч с ребятами из Сербии, зажигательные концерты, показательные выступления команд спасателей, яркие клумбы цветов, необычный дизайн помещений, все новые и новые подробности нашей поездки проявляются в памяти. Рассказывать можно еще долго. Очень хотелось, чтобы в детских душах не стерлось со временем яркое и доброе воспоминание о гостеприимстве белорусского народа.

И вот уже закрытие смены нам вручают памятные футболки и кепки с эмблемой парламентского собрания, грамоты за активное участие в патриотической смене «За честь отчизны». На душе у ребят смешанные чувства соскучились по дому, и не хочется расставаться со ставшим родным «Зубренком». Прощание с кадетской сменой, воспитателями, прощальная дискотека. Среди нас уже нет деление на Оренбург, Смоленск – мы делегация из России.

Уже собраны вещи, ребята обмениваются адресами, пишут пожелания на футболках, кепках, в блокнотах...

Мы уезжаем из «Зубренка», нас провожают вожатые и руководители лагеря.

В Минске еще одно расставание с кадетами из Смоленска. В Москве нас ждала экскурсия. В течение четырех часов мы знакомимся со столицей: Красная площадь, Воробьевы горы, МГУ, Поклонная гора...

Родной поезд Москва-Оренбург ждал своих пассажиров. Мы едим домой! Ребята стали задумчивее, спокойнее. Больше общались и даже играли в шахматы. Проводницы встретившие в начале нас настороженно попросили оставить нас отзывы о поездке в поезде. Если вам придется ехать в 4 вагоне поезда Москва-Оренбург, вы сможете увидеть в книге отзывов и нашу благодарность и пожелания проводникам.

Оренбург! Нас встречают родители. Попрощавшись с кадетами из Оренбурга, мы сели в автобус. Включили диск с зубрятскими песнями, усталые лица ребят просветлели, но в глазах была грусть, ребята только сейчас поняли, что путешествие в маленькую страну под добрым названием «Зубренок» закончилось, но ту дружбу, те впечатления нужно сохранить в своей памяти.

10, 9,8,7,6,5,4,3,2,1! Тюльган! Мы дома. Нас встречают родные, мамы, папы.

«Мы радовались вместе со своими детьми», поделились своими впечатлениями и родители ребят, посетивших «Зубренок».

Навалова Г.М.

- Мы – родители детей, которым выпала прекрасная возможность посетить замечательный лагерь в Республике Беларусь с ласковым и добрым названием «Зубренок», радовались и одновременно переживали за них в течение всей смены – 21 день. Но еще дольше была работа, проведенная отделом образования администрации Тюльганского района и лично специалистом РОО Р.Г. Даминовой по подготовке данной поездки, за что ей огромное спасибо. От имени всех родителей хочется выразить особую благодарность главе Тюльганского района В.Н. Шмарину за оказанное нашим детям доверие и возможность побывать в прекрасном уголке Беларуси. Среди удивительных, по словам, наших детей, озер и лесов, в стане детства, которая обогрела детей своей теплотой, подарила им радость от новых встреч и знакомств, незабываемые впечатления от посещенных исторических мест, хорошее настроение, интересные встречи с известными людьми. А каким же было удивление и радость юных тюльганцев, когда во время проведения круглого стола «Две страны – одна судьба» тематической смены «За честь отчизны» появился глава района Василий Николаевич.

На отдых у ребят не было времени, они посещали общеобразовательную школу, а так как группа наших ребят состояла из хорошистов и отличников – проблем с учебой не было. Наши дети на протяжении всей смены были активными участниками всех мероприятий, проводимых в «Зубренке». На ребят была возложена особая миссия – патриотов своей Родины, и они с ней достойно справились.

Спасибо парламентскому собранию Союза Беларуси и России, спасибо НДОЛ «Зубренок» за прием наших детей и яркие впечатления!»

Климова Л.С.

- От имени родителей, чьи дети отдыхали в ДНОЛ «Зубренок» хотим выразить признательность и благодарность районному отделу образования в лице Даминовой Р.Г., и лично Шмарину В.Н. Желаем вам здоровья, добра и благоденствия.

От имени всей Тюльганской делегации руководителей и детей посетивших «Зубренок» спасибо всем, кто организовал нашу поездку в Беларусь. Эти теплые и добрые воспоминания останутся в детских сердцах надолго, а та гордость, которую мы почувствовали за свою маленькую родину, позволит ребятам совершить много полезных дел!

Руководитель Тюльганской делегации Забавина С.В.